

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окросполкома и Окросфоссовета.

Пролетарии в сех стран, соединяйтесь!
ГОД ИЗДАНИЯ 8-й
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. пяти—50 к. об утре документов—1 р.
объявление о пред. трех—75 к. Табличный набор плюс дорожка.
АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул,
ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-85,
телеф. экспедиции № 18, телефон конторы № 72.
Цена отдельного № 5 к.
Рукописи не возвращаются.

№ 83

Вторник, 12 апреля 1927 года. г. Барнаул.

№ 83

Наш ответ на пекинскую провокацию.

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОТИВ НАСИЛИЙ ПЕКИНСКОЙ ПОЛИЦИИ.

ОТЗЫВ ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ Т. ЧЕРНЫХ ИЗ ПЕКИНА.

Нота нашего правительства проливает свет на истинные пружины налета.

ПЕКИНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО СДЕЛАЛОСЬ ОРУДИЕМ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИГРЫ.

Нота Советского правительства пекинскому правительству, врученная пекинскому поверенному в делах Чену.

В связи с нападением вооруженных солдат армии Чжан-Цзо-Лина и пекинской полиции на помещение военного атташе советского посольства в Пекине и на квартиры сотрудников посольства, имею честь просить вас передать пекинскому кабинету нижеследующее:

Первое. В дополнение к ноте поверенного в делах СССР Черных от 6 апреля, в которой он сообщил о факте вооруженного нападения на помещение военного атташе и квартиры сотрудников посольства, их избиении, аресте, а также обыска и ограбления их квартир, на основании имеющейся ныне информации можно констатировать, что квартиры и канцелярия военного атташе, несмотря на престы, обыски, ограблены и часть сожжены, равным образом, разгромлены квартиры сотрудников посольства. Арестован ряд сотрудников, часть которых избита и подверглась насилиям и издевательствам. Фамилии всех арестованных не представляется возможным установить, ибо вооруженная полиция и солдаты не пропускают никого во двор, где находятся квартиры военного атташе и сотрудников, и до сих пор имени арестованных не сообщены. В настоящее время вооруженные солдаты и полиция продолжают занимать все помещения, как военного атташе, так и и квартиры сотрудников посольства.

Факт неслыханного нарушения элементарных форм международного права.

Второе: Налет, совершенный пекинскими властями, является фактом неслыханного нарушения элементарных форм международного права. Первоначальное предположение, высказанное поверенным в делах пекинского правительства в Москве Ченом, о том, что был совершен налет грабителей, а не обыск со стороны государственной полиции в настоящее время, после ноты министра в Пекине Вайсяобу, полученной 8 апреля, оказалось не соответствующим действительности. Это предположение Чена наркомомдел Советского правительства склонен был считать наиболее правдоподобным, ибо он не мог предположить, что бы законные исполнители воли пекинского кабинета могли

совершить действия подобные перечисленным в ноте поверенного в делах СССР Черных и приведенным выше, а именно: арест и избиение сотрудников, разгром помещения военного атташе, обыск и ограбление тороградства и большей части квартир сотрудников посольства, помещающихся рядом с последним.

Налет по приказу Пекинского правительства.

В настоящее время может посчитаться твердо установленным тот факт, что действия, которые Чен охарактеризовал, как грабительский налет, были совершены солдатами и полицией в Пекине по приказу пекинского правительства. Подобные насилийные действия являются совершиенно беспрецедентными между двумя странами, находящимися в официальных отношениях.

Без согласия советского посольства.

Третье. Если пекинское правительство считало, что оно совершило нападение на здание, которое, как оно пишет в своей ноте, находится в непосредственном ведении советского посольства, то оно не вправе было предпринимать какие-либо действия в отношении этих помещений, не поставив в известность об этом советское посольство. Однако, полиция и солдаты, совершившие налет, не допустили на территорию, где происходили обыски и грабежи.



Тов. Литвинов.

не только представителей посольства, но даже поверенного в делах СССР Черных. Подобный образ действия может быть объяснен лишь тем, что пекинский кабинет предпочитал, чтобы насилия и грабежи со стороны его агентов были совершены в отсутствии официальных лиц.

Приходится сомневаться на счет „найденного“ при обыске.

Совершенно невероятное и неправдоподобное заявление пекинского правительства о том, что при обыске, якобы, найдено оружие и документы, служащие доказательством подготовки восстания, не может объяснить почему налет на помещение воен-

ного атташе и квартиры сотрудников посольства был произведен в столь исключительной обстановке. Ибо в такой обстановке, исключающей возможность «элементарного контроля» при описи отбираемых вещей, нет никакой гарантии, что в качестве, якобы, «найденного» в этих помещениях может фигурировать все могущее быть использованным враждебными иностранными влиятельными инспирировавшими и санкционировавшими акт набега 6 апреля.

В чьих интересах совершены насилия?

Четвертое. Если пекинский кабинет располагал сведениями, что на территории, находящейся в непосредственном ведении Советского посольства, находились китайские граждане, которым он присыпал направленную против его интересов деятельность, он имел полную возможность и был обязан, в первую очередь, довести об этом до сведения посольства СССР. Однако, как это видно из вашей ноты, пекинское правительство сочло более правильным обратиться по этому поводу к дипломатическому корпусу в Пекине и, по соглашению с дипломатами, от имени дипломатического корпуса голландским посланником Удендейком, нарушить экстерриториальные права военного атташе, совершив насилия над сотрудниками посольства, разграбить и разгромить их квартиры. Сотрудничество солдат и полиции пекин-

ского правительства с представителем дипломатического корпуса в Пекине, проливает свет на истинные пружины возмутительных актов насилия и нарушения международных прав и служит лучшим доказательством того, что в чьих интересах были совершены эти насилия.

Требования Советского правительства.

Советское правительство, решительно протестуя против вышеуказанных насилий и право нарушений, считает необходимым настаивать на выполнении следующих элементарных требований: китайский военный отряд и полиция должны быть безотлагательно удалены из помещений военного атташе, сотрудников посольства и т. д. г. пред. Наставления.

В чьих интересах совершены насилия?

Четвертое. Если пекинский кабинет располагал сведениями, что на территории, находящейся в непосредственном ведении Советского посольства, находились китайские граждане, которым он присыпал направленную против его интересов деятельность, он имел полную возможность и был обязан, в первую очередь, довести об этом до сведения посольства СССР. Однако, как это видно из вашей ноты, пекинское правительство сочло более правильным обратиться по этому поводу к дипломатическому корпусу в Пекине и, по соглашению с дипломатами, от имени дипломатического корпуса голландским посланником Удендейком, нарушить экстерриториальные права военного атташе, совершив насилия над сотрудниками посольства, разграбить и разгромить их квартиры. Сотрудничество солдат и полиции пекин-

ских со всем посольством из Пекина, оставил лишь персонал для выполнения консульских функций.

Советское правительство ограничивается вышеизложенными элементарнейшими требованиями, отнюдь не ставящими пекинское правительство в унизительное положение. Всякое правительство империалистов, по отношению к представителям которого были бы допущены аналогичные насилия ответило бы актами жесточайших репрессий.

Пекинское правительство—орудие империалистов.

Советское правительство, обладающее достаточными техническими ресурсами, чтобы прибегнуть к репрессивным мерам воздействия, тем не менее заявляет, что оно решительно отказывается от таких мер. Советское правительство отдает себе ясный отчет в том, что безответственные круги иностранных империалистов провоцируют СССР на войну. Советское правительство отдает себе полный отчет также и в том, что пекинский кабинет сделался орудием игры, разыгрываемой империалистическими кругами. Справоцировать себя не да-дим.

Советское правительство исходит и исходит в своей политике из интересов трудящихся масс всего мира, в том числе, и интересов масс китайского народа и рабочего класса всех стран.

В ответ на пекинскую провокацию, целью которой является ухудшение международного положения и превращение военных действий, фактически ведущихся некоторыми империалистическими державами против Китая, в новую мировую войну, Советское правительство заявляет, что оно не даст себя спровоцировать кому бы то ни было и будет всеми мерами отстаивать дело мира между народами. Советское правительство не сомневается при этом, что оно в этом своем стремлении к миру встретит дружную поддержку трудящихся масс всех стран в том числе и прежде всего народов Китая и СССР.

Примите уверение в моем совершенном почтении и уважении.

Замнаркоминдел ЛИТВИНОВ.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СОВЕТСКОГО ПОСОЛЬСТВА

Обыски, аресты и насилия еще продолжаются.

Иван-Цзо-Лин угрожает арестованным военным судом.

Дали возможность продолжать обыск.

ПЕКИН, 7. Китайская полиция продолжает занимать территорию Советского посольства. Агентство «Рейтер» сообщает: разрешение на производство обыска в Советском посольстве было дано на ограниченный срок, этот срок истек, а поэтому разрешение возобновлено, дабы дать полиции возможность продолжать обыск.

только вечером. Всю ночь про-кан предложил освободить под должалась «работа», отчелливо залог «менее виновных» лидеров и передать обычному суду. Женщины и дети подверглись издевательствам и оскорблений и были освобождены.

Судьба арестованных.

По сообщениям печати, 20 из 60 арестованных во время налета китайцев являются членами китайской компартии. По слухам 10 арестованных из служителей отделения Дальневосточного банка освобождены. Во время допроса, арестованный профессор Литайчо заявил, что он является преданным приверженцем учения Карла Маркса и примкнул к компартии. Другие арестованные также держат себя очень твердо, отказываясь от показаний и даже отказываются называть себя. По сообщениям из японских источников установлена личность 7 арестованных. На заседании пекинского кабинета министр юстиции Ловен-

Требуют отстранения от должности Удендейка.

ЭЛЛИН, 7. Голландская ком-партия и левое объединение профсоюзов заявили голландскому министру иностранных дел протест против поведения голландского посланника в Пекине Удендейка, провоцирующего военную опасность и требует, чтобы голландское правительство принесло извинения правительству СССР и отстранило от должности Удендейка, а также отозвало из Китая голландский крейсер.

ПЕКИНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОДАЛО В ОТСТАВКУ.

ПЕКИН, 7. По сообщениям газет, пекинское правительство подало в отставку. Подчеркивается, что эта отставка не стоит в связи с налетом на советское посольство.

Телеграмма Чан-Кай-Ши поверенному СССР в Пекине.

ШАНХАЙ, 7. Чан-Кай-Ши по-поводу налета на советское посольство СССР в Пекине телеграмму с выражением лезнования всем пострадавшим негодования и возмущения по при налету.

Забастовка-бойкот иностранцев.

НЬЮ ЙОРК, 5. Шанхайский суд Соединенных Штатов перевел корреспондент «Ассошиэйтед Пресс» сообщает: В Чан-Ша в главном городе провинции Хунань объявлена антиамериканская забастовка-бойкот. Кон-

Налет на советские учреждения в Тянь-Цзине

«Рейтер» сообщает: в Тянь-Цзине управление КВДЖ и другие. Взято много документов, которые доставлены в полицейский участок. Ордер для обыска был скреплен французским консулом.

Налет на помещение китайского телеграфного агентства

ПЕКИН, 7. Китайская полиция совершила налет на помещение китайского телеграфного агентства Чун-Мэй. Редактор агентства Хуань бежал в одну из иностранных концессий в Тянь-Цзине. Редактор английского отдела агентства американка Митчелль арестована полицией вместе с другим арестованным американским гражда-

нилом Бертоном. Оба арестованных находятся под стражей наблюденiem. Митчелль и Бертон, как американские граждане, пользуются правом экстерриториальности, однако американское посольство не принял мер к их защите. Митчелль и Бертону предъявлено обвинение, что они состоят в связи с национальным правительством.

Сердцевина будничных вопросов.

К открытию 13-го Всероссийского Съезда Советов

«...Мы перешли к самой сердцевине будничных вопросов, и в этом состоит громадное за- воевание», — эти слова В. И. Ленина определили содержание советского строительства и всей практической работы по- лосы строительства социализма в нашей стране.

Работая над «будничными» во- просами, рабочие и крестьяне Советских республик добились общего экономического подъема и культурного сдвига.

Выборные органы Советской власти сделали все возможное для развития промышленности и сельского хозяйства, для оживления и укрепления различных отраслей государственного хо- зяйства и управления.

Не с пустыми руками пред- станет советское правительство перед верховным хозяином страны — Съездом Советов.

К этому моменту наше на- родное хозяйство, после его восстановления, начинает пере- строиваться на новых социалистических началах.

За последние два года вало- вая продукция государственной промышленности дала прирост на 71 проц. в нашу промышленность притекло за это же время новых 640 тыс. рабочих.

Сделаны крупные успехи в области электрификации, — пу- щена в ход Волховская гидроэлектростанция и начата постройка такой же крупной стан- ции на Днепре.

Выполняется грандиозный план индустриализации страны, о чем с достаточной ясностью говорят капитальные затраты на строительство новых заводов, фабрик и шахт.

Сельским хозяйством достиг- нут довоенный уровень. Идет рост полеводства и скотовод- ства, увеличилось машиноснаб- жение деревни.

Подведением этих итогов в ре- спубликанском и союзном мас- штабе займется Всероссийский и Всесоюзный Съезды Советов.

10-го апреля, в Москве уже состоялось открытие 13-го Все- российского Съезда Советов, на котором присутствуют луч-

шие представители трудящихся масс РСФСР.

Съезд скажет свое слово, прежде всего, о деятельности правительства РСФСР, проверит выполнение решений предыдущего Съезда Советов и установит главные линии будущей работы.

Съезд озабочится вопросом о том, каким образом можно наилучше обеспечить условия даль- него роста народного хозяй- ства.

Съезд даст указание правительству, как надо добиться наибольшего развития производи- тельных сил страны, в частно- сти, улучшения качества поле- водства и количественного рас- ширения животноводства и по- севов технических культур.

Будет заострено внимание съезда также на докладе Выс- шего Совета Народного Хозяй- ства о работе промышленности РСФСР.

На съезде будут определены задачи промышленности РСФСР, занявшей первое место в Союзе Советских Республик, и намечена линия развертывания «тех производств, которые обес- печивают снабжение орудиями производства основных отраслей народного хозяйства».

Далее, на съезде будет сде- лан доклад Наркомфином о го- сударственном бюджете РСФСР об ассигнованиях на произво- дительные и культурные расхо- ды.

Большое значение из постав- ленных на Съезде Советов во- просов имеет доклад о внешней и внутренней торговле, в связи с проводимым оздоровлением товаропроводящей сети и сни- жением цен.

Коснется съезд и еще одного огромного вопроса — о народном просвещении, о постановке школьной работы и строительства, и о проведении всеобщего начального обучения.

Решения 13-го Всероссийского Съезда Советов по всем этим вопросам, являющимися сердце- виной будничных вопросов, най- дут всестороннюю поддержку со-

стороны трудящихся масс.

Тов. Рыков на съезде инженеров и техников

МОСКВА, 8. 6 апреля, на Все- союзном съезде инженеров и техников выступил т. Рыков.

«Ваш съезд, — сказал т. Рыков, собирается в период, когда страна приступила к осуществлению величайших хозяйственных задач, означающих целую революцию в экономической жизни страны.

Наша задача — реконструиро- вать хозяйство страны

и перевести его на рельсы стечной науки и техники. Профессиональная организация объединила работников физиче- ского и умственного труда. Од- нако, еще не сделано все, чтобы из рабочих и техников создать одну семью. Есть еще ряд осложнений, выражавшихся в так называемом «спецефесте» персонала. Главная причина это- го — отсталость и некультурность нашей страны. С такого рода явлениями профсоюзы борются и должны бороться с наиболь- шей настойчивостью и успехом. Максимальное оживление обще- ственности, сказал далее т. Рыков, вовлечение специалистов всех видов и рангов в дискус- сию по индустриализации и реконструкции нашего хозяй- ства, является совершенно не- обходимым наряду с обяза- тельным вовлечением в обсуж- дение этих вопросов и широ- чайших рабочих масс.

Материальное положение лучше.

Перейдя к вопросу о матери- альном положении технического персонала, т. Рыков подчеркнул, что за последние два года, оно



значительно улучшилось. Одна- ко слишком резкая разница в

Бастуют 150000 горняков.

Число бастующих горнорабо- чих в угольных районах Соед. Штатов составляет 150 тысяч человек. Многие угольные кам- пании пытаются наладить до- бычу угля с помощью чеогани- зованных рабочих под охраной полиции и частных сыщиков. В некоторых городах угольные кампании выселили бастующих с семьями из домов, принадле- жащих кампаниям. Торговая па-

материальном положении от- дельных групп населения, таит некоторую опасность, ибо столь необходимо для всех сближение технической интелигенции с рабоче-крестьянской массой трудно проводить, одновременно с усилением разрыва в материальном благосостоянии этих слоев населения. Что же касается жалоб на нерегулирован- ность правового положения технического персонала, то уп- ущенное в этой области необходи- мно, — как можно скорее, на- верстать.

В заключение т. Рыков сказал: я получил на одном заседании записку, что теперь будто бы отношение технического персо- нала и интеллигенции к Октябрьской революции, партии и Со- ветам стало хуже, чем раньше. Я заявил, что это неверно. (Ап- лодисменты).

матина Соед. Штатах заявляет, что забастовка не угрожает нормальному ходу деловой жизни, ибо объявление забастовки со- лидарности железнодорожниками и рабочими других отраслей про- мышленности мало вероятно, с другой стороны добыча угля неорганизованными рабочими производится в размерах, гаран- тирующих достаточное количе- ство угля на рынке.

Тайный договор между Польшей и Эстонией.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 5. По слу- вору между Польшей и Эстонией, якобы заключено политиче- дипломатических кругах, одно- временно за подписанием польско-эстонского торгового дого-

Обыскивают всех.

ШАНХАЙ, 7. Вокруг здания советского консульства на тро- туарах продолжают расхаживать вооруженные русские белогвар- дейцы. Сыщики русских бело- гвардейцев продолжают тща- тельно обыскивать всех входя- щих и выходящих из консуль- ства, записывая их адреса. Се- кретарь советского консульства ездил к старшине консульского корпуса к норвежскому консулу Аали, который заявил, что им отправлено в советское консуль- ство письмо, но сообщить со- держание письма отказался. Письмо Аали в консульстве, од-нако, не получено, повидимому оно перехвачено охраной.

Осада продолжается

ШАНХАЙ, 7. Советское кон- сульство попрежнему осаждено. Консул СССР в Шанхае Линде

отправил комиссару по иностранным делам провинции Цзянсу ноту, в которой изложив факты обысков сотрудников консульства, заявил следующее: «взятие под стражу здания консульства произведено без ведома не только китайских вла- стей, но также и старшин консульского корпуса. Это об- стоятельство, что совершение незаконных и враждебных дей- ствий участует русская дружи- на из лиц, которых мое прави-тельство рассматривает как бун- товщиков, представляет собой умышленную и враждебную по- литическую демонстрацию Кате- горически протестую против по- пыток возложить ответствен-ность за происходящее, на лиц, которые не являются официаль- ными представителями государ- ственной власти, а лишь подчи- ненными и обязанными согла- совать свои действия с соответ- ствующими представителями го- сударственной власти. Прошу срочно принять меры к прекра- щению враждебных консульству выступлений».

Виноватого не найдешь.

ШАНХАЙ, 7. Так как поли- ция отказалась выпустить из консульства без личного обыска советского вице консула Линде, направляющегося к старшине консульского корпуса — норвежскому консулу Аали для вручения ему ноты, Линде пригласил Аали по телефону в консульство. 7 апреля, поздно в вечером, Аали прибыл в консульство и заявил, что он ничего не знает о полицейской блокаде консульства и не может ничем помочь в этом деле. Аали далее указал, что председатель город- ского самоуправления междуна- родного квартала, американец Фессенден, заявил, что он при-нимает на себя полную ответ-ственность за все мероприятия по отношению к советскому консульству. Аали советовал чле- нам советского консульства обра- титься непосредственно к Фес- сендену, заявил, что он при-нимает на себя полную ответ-ственность за все мероприятия по отношению к советскому консульству.

Силы империалистов в Китае.

Англия и Соединенные Штаты продолжают отправку новых военных отрядов.

Эскадрилья английских само- летов.

ЛОНДОН, 7. По сообщению агентства «Рейтер», эскадрилья английских военных аэропланов, отправленная в Китай, со- стоит из 12 самолетов.

Американские силы прибы- вают.

НЬЮ-ЙОРК, 7. Из Сандиего отправлен в Шанхай отряд амери-канской морской пехоты в 1500 человек с артиллерией и аэропланами. В Сандиего моби-лизуется другой отряд морской пехоты в 1500 человек, для от-правки в Тяньцзинь.

Увеличиваются силы.

ТОКИО, 7. Конференция всех командующих иностранными во- енными силами в Китае приняла постановление, что каждая держава должна удвоить свои военные силы в Пекине и Тянь- цзине.

Негодование трудящихся СССР

Харьковский пролетариат протестует.

Известие о налете на поме- щения Советского посольства в Пекине вызвало негодование Харьковского пролетариата. Со- стоялись рабочие демонстрации и митинги протеста.

Демонстрация протеста.

МИНСК, 7. Весть о нападе- нии на советское посольство в Пекине быстро разнеслась по городу и вызвала сильнейшее негодование трудящихся. Состо- ялась многочисленная демон- страция протеста.

Этого больше не должно быть.

ПОЛТАВА, 7. Состоялись ми- тинги протеста против налете- на советское посольство в Пекине. «Мы не допустим, говорят в принятых резолюциях, чтобы такое преступление могло повториться и требуем, чтобы советское правительство сде- лало все в этом направлении».

Трудящиеся Белоруссии про- тестуют.

МИНСК, 6. Белорусским Съе- дом Советов принята резолюция протеста против насилия, на- глого нападения на посольство СССР в Пекине и консульство СССР в Шанхае.

Прещателные шаги, чтобы пре- кратить дальнейшие насилия.

Студенты протестуют.

7 апреля, в Университете имени Сун-Ят-Сена, состоялся боль- шой, экстренный митинг, на ко- тором студенты выразили еди- нодушный протест против нагло- го нападения на советское по- сольство в Пекине.

Протест инженеров и техни- ков.

МОСКВА, 8. 8 апреля, 3-й Все- союзный съезд инженеров и техников единогласно принял резолюцию протеста против на- лете китайских белогвардейцев на советское посольство в Пекине, и консульство СССР в Шанхае.

Требуем „нажать кнопку“.

Печатники гостилографии не находят слов для выражения негодования по поводу неслыхан- го насилия, произведенного над сотрудниками советских по- сольств в Пекине и Шанхае.

«Налет на наше посольство, — говорят они в своей резолюции, — мы рассматриваем, как плохо замаскированный империалистами всего мира вызов нашего Союза на войну».

Зная миролюбивую политику нашего правительства и уверен- ные в том, что оно не пойдет на удочку империалистов, мы

Что удерживает от налета.

ШАНХАЙ. Отделение Даль- банка и другие советские учреж- дения также окружены бело- гвардейцами и муниципальной полицией. Английская газета «Шанхай Таймс» сообщает: только отсутствие разрешения кон- сульского корпуса удерживает от налета на советское консуль- ство.

Добровольцы уведены — поли- ция осталась.

ШАНХАЙ, 6. 8 марта, к 12 часам дня, в советском кон- сульстве все было спокойно. Налет на консульство пока не было. Отряд добровольцев от здания консульства был уведен. Полиция осталась около консульства и продолжает обыски- вать всех входящих в здание.

Убит начальник индусской полиции.

ШАНХАЙ, 7. 6 апреля, у входа в главное политическое управ- ление убит начальник индус- ской полиции. В связи с этим арестовано свыше 150 индусов. Некоторые высланы, а некоторые казнены.

Дополнительные английские воинские части.

НЬЮ-ЙОРК, 7. Агентство «Ассошиэйтед Пресс» сообщает. В иностранном квартале Кантоне прибыли дополнительные английские воинские части.

Укрепление иностранного квартала в Кантоне.

КАНТОН, 6. В Кантон прибыли новые английские войска. Ино- странный квартал окружен с трех сторон проволочными заграждениями. Французские власти привели старые траншеи в годное для военных действий состояние.

Иностранные суда в Ханькоу.

По сообщению американского консула в Ханькоу, там сосре- доточены сейчас 8 японских, 6 американских, 4 английских, 2 французских и одно италь- янское военное судно.

Крепко держим винтовку.

Красноармейцы и начальст- вующий состав полка имени М. В. Фрунзе категорически про- тестуют против последнего недо-пустимого выпада со стороны Чжан-Цзо-Лина и империалистов по отношению к СССР.

«Мы заявляем, — говорит полк, — —трудающимся СССР, правитель- и Реввоенсовету о том, что надо прекратить безобразия Чжан-Цзо-Лина и его ставленни- ков, надо ударить по рукам, посягнувшим на наше посольство».

Мы еще упорнее воз

Жизнь нашей деревни.

Курсы пастухов в Павловском районе.—Беднота готовится к посеву.—Берегутся от „красного петуха“.

Курсы для пастухов.

(Павловский район),

Пастуху на все лето вверяется скот. В связи с этим на как правильно и во время на пастуха возлагается целый ряд кормить и напоить скот на пастбище летом и зимой в стойлах, чтобы коровы увеличивали уход молока, о болезнях скота и их лечении, о вредных травах и как они действуют на организм животного, — убедились в том, что курсы им дали много нового, полезного и поверили в науку.

Пастух должен:
— Хорошо выкормить скот и пригонять его домой сытым.
— Понять во время, до сыта, хорошей водой.
— Оберегать скот от увечий и хищников (волков).
— Беречь скот от заразы.
— Уметь разбираться во вредных и полезных травах.

Вот сколько серьезных обязанностей лежит на пастухе.

Для ознакомления со всеми этими вопросами Райкомом союза сельско-хозяйственных и лесных рабочих были организованы курсы для пастухов.

Курсы продолжались 7 дней. Обучалось 19 пастухов из разных селений района.

Один из них, пастух с. Стукова, Ретюньский 69-ти лет, работал пастухом более 20 лет.

В начале пастухи к курсам отнеслись с недоверием.

Беднота готовится к посеву.

Организован коллектив по обработке земли.

Много еще труда потребуется для того, чтобы поднять бедноту на экономические высоты. Много еще есть неудач и препятствий, но постоянно, медленными шагами беднота выбивается из болота кулацкой кабалы.

В нынешнем году в селе Белоярском беднота организовалась в коллектив и сообща будет производить посев.

Коллективная обработка земли хорошее и выгодное дело. Беднякам других сел надо взять пример с белоярцев. Бедняки.

Могила „красному петуху“.

Хорошее начинание залесовцев.

Пожары приносят большой ущерб крестьянскому хозяйству. В старое время не редки были случаи, когда крестьянин, лишившись кровя, надевал суму. Теперь совсем иначе.

Каждый крестьянинский двор застрахован, крестьяне принимают меры к охране своего имущества от огня.

Жертва коновалства.

Знахарство и коновалство — это два однородных бича для крестьянского хозяйства. Знахари и коновалы, пользуясь темнотой крестьянской, набивают свои карманы и причиняют вред своим жертвам.

Сейчас, весной, особенно развивается коновалство. Не мало за весенний сезон от ножа коновала смеют на скотские могильники жеребчиков, бычков, борашков и боровков.

Недавно, гр-н села Мамонтово, Пташкин Михаил, кастрировал жеребца, принадлежавшего бедняку с. Долгово, Белых Николаю. В результате коновалской кастратии и пьяного небрежного отношения, и к тому же неумелого, гр-н Белых остался без лошади.

Пташкин оказался коновалом-закхарем. Гр-н же Белых теперь

Письма из деревни.

Богачу есть, а бедняку нет. Он гуляет, а его не увольняют.

Слова не всегда сходятся с делами. На словах человек горы сворачивает, на деле гнилого пенька не может сломить. Аламбайский лесничий, Чумышского района, частенько говорит.

— Бедноте надо помогать. Это слова, совсем другие дела. Бедняк деревни Зыряновки Кочетыгов Иван собрал все похитки и завел пасеку. Для пасеки потребовалась земля, Зырянов к лесничему:

— Сдайте мне в аренду земли.
— Сколько?
— Шесть десятин.
— Земли нет.

Немного спустя к лесничему обратился кулак деревни Боровлянки Гайда. Лесничий ему сдал в аренду 6 десятин земли, земля Гайде сдана та самая, которую просил Кочетыгов.

Кочетыгов таким образом взволнован:

— Как же так, Гайда имеет 50 десятин земли, мельницу и ему дали еще 6 десятин, а у меня ничего нет и мне ничего не дали.

Усатов.



Вот, ребята, и весна пришла, а за весной лето, но я вам хочу сказать не про это.

Хотя снег и тает, а собака то по прежнему лает. Еще одно примечание: реки призывают, а людские проказы не убывают. На этом основании я и решил кое-где покататься и над людскими проказами посмеяться.

* * *

В селе Шелаболихе, как видно, кружки при избе-читальне существуют ради скуки, а их руководители для моды, или, просто по привычке, опустили руки.

Я говорю: это, братцы, не дело. Надо за работу взяться смило. Советую рук не опускать и хорошие слова мимо ушей не пропускать.

* * *

Раньше говорили:
— До чего наго доходит, са-мовар в упряжке хедит.

Теперь уже это не ново. И этому не уделяются, но зато «режим экономии» забавляются.

Кытманское почтовое отделение имеет большой изворот и режим экономии проводит наоборот.

Наняло оно ямщики и его же уполномочило вместо кольцевика. Ямщик почту везет, песенки поет, только пользы никакой не дает.

* * *

Пост уже прошел, а избач села Фунтики еще работы не нашел.

Изба-читальня стоит под замком, а избач, как будто, с этим фактом не знаком.

— Скор-ли читальню откроеш? — спрашивают крестьяне. Избач Акимов глазом моргнет и такой ответ дает:

— Когда проснусь, тогда и за ключ возьмусь.

Ловко! Чем-же занята, товарищ Акимов, твоя головка?

Мой вам, ребята, привет!

Ксенофонт-дед.

Не то столовая, не то прачечная.

В нашей столовой для рабочих есть одна ненормальность.

Полотенца, которыми вытираются рабочие, стирают в душе, а сушат над плитой в этой же столовой. Всю веревку иной раз завешивают.

От мокрых полотенец воздух становится тяжелый. Рабочие ставят на плиту разогревать обед, а над едой болтаются полотенца.

Рабочие ругаются. Царьков.



По цехам пимзавода № 2.

Крупные „мелочи“.

На гвоздях.

На валиках стиральной машины медные кольца прикреплены гвоздями, и не шурупами.

От этого, во-первых, кольца шатаются (гвоздь — не шуруп) валик портится и портит пимы, а во-вторых, рабочие ранят эти гвоздями руки, а канифоли не дают.

Шушаков.

Очень часто канифоли не выдается. Приходится вытаскивать из печей золу и посыпать ремень золой, а то просто пылью чищального цеха.

И зола и пыль летят со шкива и брызжет, а канифоли не дают.

Шушаков.

Хватились да поздно.

В январе рабочие напомнили заводоуправлению, что пора заготовить рашипли.

Рашипли в это время были в ЦРК и заводоуправление отвешено.

Захаров.

Очень часто канифоли не выдается. Приходится вытаскивать из печей золу и посыпать ремень золой, а то просто пылью чищального цеха.

Из-за несвоевременного заготовления рашипли в это время были в ЦРК и заводоуправление отвешено.

Такое отношение к работе нужно изжить. Комсомолец.

И теперь колодки обделяют рашиплиями с крупной насечкой. А от этого работа задерживается и колодка получается не чистая. Ракитин и Рашипль.

Больше внимания производству.

8 апреля, из-за недосмотра мастера Титова был простой стиральной машины 1 час. Машина дала-бы за это время 2 пары пимов, кроме того, стоящий за машиной на подмене рабочий Смолихин потерял зарплату.

Такое отношение к работе нужно изжить. Комсомолец.



КОЙ-ЧТО О БЫТЕ.

Душ не на месте.

Душ, в котором моется каждая смена, не на месте.

Выходит вымытый рабочий из душа и попадает прямо в чищальный цех. А в этом цехе пыль невыносимая, вентиляторы вытягивают плохо.

Одеваться и раздеваться в душе нельзя и рабочие заходят и выходят в одних трусах, без рубах.

Выходит рабочий чистый и опять пыль на тело садится.

Царьков.

амбулаторию № 2. Руку перевязали и послали опять на работу.

Пимокатам-же приходится работать все время с кислотой. Рану, ясное дело, разъело и ему теперь врачебно-контрольная комиссия дает освобождение за освобожденческим.

Из-за несвоевременного заготовления рашипли в это время были в ЦРК и заводоуправление отвешено.

Из-за несвоевременного заготовления рашипли в это время были в ЦРК и заводоуправление отвешено.

Суд избрал мерой соц. защиты лишение свободы по 2 года каждому.

* * *

К гр-ке с. Гусильникова, Чумышского района, Анне З. вечером 7 ноября, Косяхинского района, вечером гуляли парни и девушки. Из толпы гулявших Яков Бааранов вызвал 16-летнюю батрачку гарвару и под предлогом пройтись завел ее в глухой, безлюдный переулок в это время к ним подошел Матвей Романов и парни решили «надсмеяться» над девушкой. Повалив на землю и зашив ей голову пальтом, они совершили насилие.

Суд избрал мерой соц. защиты лишение свободы по 2 года каждому.

* * *

К гр-ке с. Гусильникова, Чумышского района, Анне З. вечером 7 ноября, Косяхинского района, вечером гуляли парни и девушки. Из толпы гулявших Яков Бааранов вызвал 16-летнюю батрачку гарвару и под предлогом пройтись завел ее в глухой, безлюдный переулок в это время к ним подошел Матвей Романов и парни решили «надсмеяться» над девушкой. Повалив на землю и зашив ей голову пальтом, они совершили насилие.

Суд избрал мерой соц. защиты лишение свободы по 2 года каждому.

* * *

7 декабря 1926 года Барнаулец Федор Рябцев вышел из помещения «Лотто». Встртив девицу Р. Рябцову, сделал ей «некоторое» предложение. Потерпев неудачу, он схватил Р. в берега и унес в горячее, открытое здание. В борьбе он изорвал белье сорвавшийся с девушки. На крик явились агенты ура-а и задержали Рябцева.

Суд дал Рябцеву 6 месяцев лишения свободы.

А. Б.

Происшествия.

Обнаружение трупов. 4 апреля, у железнодорожной станции Барнаул, обнаружены трупы убитой женщины с раздробленной головой. УР-ом установлено, что убитая является гр-кой Гениной 28 лет, проживавшей ранее по 5 Алтайской в д. № 98. По данному дознанию устанавливается, что труп вывезен на полотно с целью замаскировать самоубийством.

Днем, 7 апреля, на р. Оби, близь города, обнаружен труп мужчины с признаками удушения. Расследование УР-ом установлено, что мертвый является местным торговцем по фамилии Гаранжа, ведется следствие.

Ограблен кооператив, в с. Косяхинский, Павловского района, ночью, 6 апреля, ограблен кооператив, грабителями убит сторож. Следствие ведется.

Письма из деревни.

Богачу есть, а бедняку нет. Он гуляет, а его не увольняют.

Правда или нет, что у пьяницы зеленые глаза, но что у них плохо идут дела — факт.

Секретарь Подстепновского сельсовета, Ребрихинского района, Оськин записался.

27 и 28 февраля Оськин пьянствовал и на занятиях не был. Таких случаев много.

Председатель сельсовета несколько раз обращался в Райисполком с просьбой уволить Оськина, но Райисполком почестью пьяного секретаря не обращает на это внимание.

На чем можно экономить.

В шубной мастерской лоскут не используется, а бросается. ЦРК не экономит на уупорочном материале. На чем экономит почта.

РАБОЧИЕ ПРЕДЛАГАЮТ.

Почему не используется лоскут.

(Шубная мастерская).

Хозяйственники шубной мастерской Мехтреста не следят за тем следование.

Шубное дело в других городах как Иркутск, Томск, Омск — золотое дно в смысле прибыли.

Отход лоскута от раскрои разично используется. Например, из лоскута шьют туфли, от которой получают хороший доход. А у нас наоборот этот лоскут продают кому попадется, дают возможность нажать копеечку чужому дяде.

У вас в мастерской лоскут валяется среди двора, его заносит снегом.

а потом от тепла и лоскут гниет. Скоро повесят его на отвал. У нас нет хозяйственного глаза.

УТОГ.

На чем мы экономим.

(Почта-телеграф).

При почтово-телеграфной конторе у нас есть известные достижения в области режима экономии.

От ревизионной конторы в месяц экономится 300 рублей, от сокращения канцелярских расходов 60 рублей.

От аппарата Морзе перешли на новую систему Клопфер, чем уменьшили расход лент, при более быстрой передаче.

А. СИВКОВ.

ПИСЬМА ОБ ЭКОНОМИИ.

На чем нужно экономить.
(Ц. Р. К.).

Вопрос о режиме экономии вопрос не одного дня, а нескольких лет. Подчас этот вопрос толкуется по равнодушно. Некоторые говорят, что нужно экономить не на медоах, а другие говорят экономить нужно с медоах и доходить до большого.

Именно в Ц. Р. К. разное толкование режима.

Ц. Р. К. имеет 18 магазинов, в которых находятся большие ценностей, т. е. товары. К товарам необходимо бережное отношение, хранение и так далее, также экономное расходование упаковочных материалов, набирая бол. посуды прочее.

Возьмем некоторые магазины с одинаковым ассортиментом товаров. Расходование укупорочных материалов получается несущественно. За 9 месяцев торговли магазин № 3 сделал оборот 364954 рублей, в расходовании упаковочный материал 1607 рублей, а магазин № 4 при обороте 384242 р. израсходовал на упаковочный материал 1384 р.

За 6 месяцев торговли магазин № 5 — оборот 72051 рублей на упаков. материал 440 рублей, магазин № 15—73288 р. расход на упаков. материал 627 руб., магазин № 7, — оборот 89471 рублей упаковочный материал 251 р.

Магазин № 1 с 1-Х — 26 г. по 2/1 спасал бол. посуды на 122 р. 68 к., что составляет в обороте посудного отдела 0,65 проц., магазин № 2 с

1/Х по 1/ХII, спасал 80—89, что дает в обороте 1,09 проц., магазин № 16 с 1/ХII по 2/1 спасал бол. посуды 119 р. 78 к., что составляет к обороту 2,64 проц.

Сотрудникам привалка необходимо задуматься над этим вопросом. Экономии мы сумеем снизить наценки на товары.

ЦЕРАБКОПОВЕЦ.

Денежка плачет, а служащий сканает.

В Окристолкоме и Баргуркомхове работают юристы Леонтич Леонтьевич на двух стульях; в Окристолкоме получает 150 р., в ГОМХ 70 р.

Между тем спецфонд Баргуркомхову не разрешен с декабря, а варплату по настоящему времени не получавшего фонда выплатят.

Справивается, какая же работа юристы, если он приходит на 2 часа в Баргуркомхове в 1/2 часа ходьбы ежедневно. Большой прогулка год. Кроме того в Баргуркомхове служит пом. юристом юристом Войнова.

За 6 месяцев торговли магазин № 5 — оборот 72051 рублей на упаков. материал 440 рублей, магазин № 15—73288 р. расход на упаков. материал 627 руб., магазин № 7, — оборот 89471 рублей упаковочный материал 251 р.

Магазин № 1 с 1-Х — 26 г. по 2/1 спасал бол. посуды на 122 р. 68 к., что составляет в обороте посудного отдела 0,65 проц., магазин № 2 с

ПРИДИРА.

Вниманию наших читателей.

Издательство «Красный Алтай» наметило выпуск плана города Барнаула и его окрестностей. План будет отпечатан на хорошей бумаге, в несколько красок, размером 105×70 см.

План, в виде бесплатного приложения, будет выдан всем подписчикам «Красного Алтая», подписавшимся на газету с 1-го мая.

2-й СОВКИНО. только два дня, 12 и 13 апреля.

В защиту касты

Сверх программы сенсация 1926 г.

1. ПОЛЕТ АМУДСЕНА НА СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС

2. Безпрерывн. смех. ЗЛАЯ ТЕЩА Комедия в 2-х частях.

Начало сеансов в 6-30, 8-30 и 10 час. веч.

Следующая программа: 1 серия «ЗА ИТО?».

ШТЕМПЕЛЬ И ПЕЧАТИ

изготавливает типография

Издатель. „Красный Алтай“

Барнаул, Короленко, № 87.

Иногородние заказы высыпаются

наложенным платежом.

ОСПУ ПРИВИВАЕТ АКУШЕРКА ШАХНОВСКАЯ.

Анатолия, 133 (бывш. Павловская).

495

Ищу службу. специальность тор-

говый служащий.

Знаком с заготовками сырья, пуш-

нины, шерсти и скота. Адрес: Го-

лоловская, 112, флигель внизу. 548

Продается хорошая корова.

Ул. Анатолия (Павловская), 149-б.

569

569

Разрешен Н. К. З. за № 44. — Цена флякона 2 руб.

Высылается немедл. платеж. Оптов. покупат. соотв. скидка.

Главный склад: Химическая лаборатория МЕВЕ, Одесса, ул. К. Марса, № 1 отл. 38.

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562

562